



YOUNG GUNS

Clearwater Bay
OPEN

楊慕天 (Motin Yeung) 絕對是今年急速冒起的香港球手，本地球迷對他的認識，可能始於2013年他代表香港在中國全運會奪得團體賽銀牌；事實上，自9歲起學習高爾夫球的Motin，12歲留洋美國升學，從此踏上屬於自己的高球之路。

Interview & Text / Ambrose

2003年，沙士肆虐期間，Motin因學校停課關係，與家人到海南島度過了一個難得的假期；而Motin也跟不少孩子一樣，跟著父親初嘗高球運動，父親也在當地找來著名教練魏京生指導時年9歲的兒子。魏教練對學員的要求向來嚴格，不管你是職業球手還是剛起步的小朋友，但訓練期間一些特別安排的小比賽，都培養起Motin的紀律和好勝心。其後，Motin首戰派派停盃即交出83桿成績，更於12歲那年個人首次到美國打比賽。Motin回憶道：「起初高球就是一種愛好，後來父母認為可藉以升讀更好的大學，便決定從前到美國升讀初中，一邊讀書，一邊練球。」在美國打比賽和讀書期間，他也遇到一些問題，但解決後一切便可順上了軌道，Motin的球技亦不斷提升，並出戰了多場AJGA賽事，雙雙訂立了其後打職業的目標：「在高中時打AJGA的賽事，累積了很多寶貴的實戰經驗，特別是經常轉換賽場打比賽，讓我提早適應了現時打職業巡迴賽的模式。」

透過AJGA賽事的磨練，加上長期穩居AJGA積分榜前十的佳績，Motin如最初的目標一樣，考入心儀的美國杜克大學。無論讀書、打高球還是其他課外活動，Motin都能兼顧到，他也覺得大學生涯雖然勞累，但非常充實：「當時要分配好訓練、比賽和學業的時間，但我仍然能夠兼顧得到，有時在前往參賽的長途車上拿出電腦寫論文或做功課。」勤奮帶來的是同樣優異的學業成績和球場表現，屢有自信，Motin在4年大學期間代表杜克大學出賽，贏得NCAA比賽，跟隊友和同學建立起友誼，而轉打職業的目標依然未變。「大學畢業是首要的，始終職業球手生涯路漫漫；而我當時也決定在大學畢業後才轉為職業球手，不會急於一時。」

考慮過美巡賽旗下的加拿大和拉美等巡迴賽，Motin最後還是決定回到中國開展自己的職業之路。2016年大學畢業後的秋天，Motin即轉為職業球手；到2017年，他便開始以職業球手身份征戰中巡賽，可惜他的新秀賽季卻並不順利，更出現了一點信心危機。Motin回憶道：「開季幾場賽事雖能晉級，成績卻不好，後來遇上了低谷，連晉級都不能。」為了調整狀態，Motin還到美國打過一些小巡迴賽，也去過歐洲參加歐巡賽Q-School；雖無功而還，卻讓他逐步尋回狀態。同樣地，去年的Clearwater Bay Open上，Motin在這種自我調整中作賽，結果以並列第38位完成，算是不過不失。

今年年初，Motin決定參加新一季美巡中國系列賽Q-School，可惜連半卡都未有獲得，所以就由周一資格賽開始征戰這個賽季。經過揭幕戰成都錦標賽的失利後，Motin在第2場的重慶錦標賽並列第14位，保證了下一場賽事的參

賽資格（排名前20的球手可直接取得下一場賽事的參賽資格）；接著在長沙錦標賽和海口錦標賽保持狀態，分別並列第15和並列第6位；雖然其後在桂林錦標賽只以並列第29位完賽，幾乎再度跌入「周一資格賽輪迴」，幸而一張及時的外卡讓Motin直接躋身正賽，而這場也是6月中旬的年度第6場賽事昆明錦標賽。

Motin指出：「賽前都沒有很大期望，但自今年年初開始自覺球感不錯；比賽進行期間，我就好像一直跟自己較量，到最後幾個洞才感到有機會爭冠。」72洞過後，Motin與英格蘭球手Callum Tarren及美國球手Joseph Guneman並列領先；其後Motin在三人附加洞賽中勝出，贏得個人職業首冠，成了一個傳奇故事，也讓他在低谷掙扎了1年的年輕人得到解放。

